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Mi stari 
in zadružništvo

Mrnščev v Franciji, Macmillan v USA, 
De Ganile v Angliji

V USA pričakujejo spremembe 
sovjetske politike

Kar so bila društva za kulturni dvig 
našega naroda, to so bile zadruge za 
njegovo gospodarsko okrepitev. Sloveni
ja je v nekaj desetletj-h postala deže
la, ki je imela toliko vsakovrstnih za
drug, kakor malokatera druga dežela 
na svetu. Jugoslovanska zakonodaja je 
dajala zadrugam izredne ugodnosti zla
sti na davčnem polju, tako, da je pri
šlo do zlorab in je poznejši zakon mo
ral točneje določilo, do kam seže pojem 
zadruge in kdo more biti zadružnik.

Izmed mnogobarvnega mozaika vse
ga, kar se je pri nas pod imenom za
druga organiziralo, bi rad omenil le dve 
vrsti zadrug, ki so bile za široke ljud
ske plasti velikanskega pomena: to so 
hrani.nice in posojilnice ter konsumna 
društva.

Hranilnice in posojilnice so imele na
men nuditi revnemu človeku cenen kre
dit, ki je dotekal iz vlog, ki so jih imo- 
vitejši zaupali denarni zadrugi. Ko še 
ni bilo denarnih zadrug, se je kmet a- 
li obrtnik v potrebi zalekal k vaškemu 
magnatu, ki mu je denar posodil na o- 
deruške obresti in na kratke obroke, ta
ko, da jih dolžnik skoro nikdar ni mogel 
plačati in mu je oderuški upnik za pla
čilo dolga vzel kos posestva, ki je bil ve
liko več vreden, kot pa sta znašala dolg 
in obresti. V letih gospodarskih stisk je 
šlo veliko slovenskih gruntov “na bo
ben”. Evangelist Krek je v svojih “Črnih 
bukvah” nazorno opisal ta  problem slo
venskega malega človeka in mu tudi na
kazal rešitev: zadružništvo. Začel je pri 
bogoslovcih z vzgojo zadružnih vodite
ljev in v dobrem desetletju že ni bilo 
slovenske župnije, kjer bi ne imeli mla
dega duhovnika, ki je bil navdušen za- 
drugar, ki je znal sam voditi malo de
narno zadrugo in ki je znal poiskati so
delavcev, ki so mu sta j  ob strani in po
lagoma delo v denarnem zavodu prevze
li na svoje rame in odgovornost. Stotine 
takih denarnih zadrug je zraslo po na
ši deželi in ogromno dobrega so storile. 
Ljudje so imeli zaupanje v te domače 
denarne ustanove, ki niso iskale dobič
ka in so gospodarile varčno in pošteno. 
Če je tu ali tam prišlo do težav, je bila 
krivda vedno ena in ista: tisti, ki so vo
dili tako oslabelo zadrugo, so se odda
ljili od osnovnih zadružnih načel, ki ne 
dopuščajo tveganih denarnih špekula
cij in ne kopičenja velikih dobičkov.

V hudih letih gospodarske stiske, po 
1. 1930, so ti denarni zavodi doživeli hud 
udarec. Zaradi padca cen kmečki dol
žniki niso mogli redno vračati dolgov, 
in vložniki niso mogli dvigniti svojih de
narnih vlog. Prišle so neprijetne odred
be o “zamrznitvi” denarmh v'og in po
zneje zakon o kmečki razdolžitvi, ko je 
država prevzela od zadrug kmečke dol
gove in uredi a s kmeti odplačevanje. 
To neprijetno stanje je zelo zrahljalo 
zaupanje ljudi v denarne zadruge, če
prav je vsakemu otroku jasno, da tega 
stanja niso bile niti najmanj krive za
druge.

Prav tako so neposredna predvojna in 
vcjna leta močno oslabile smisel za var
čevanje. Le kdo bo varčeval, ko je pa 
denar bil vsak dan manj vreden in je 
tisti, ki ga je hranil izgubljal dan za 
dnem. . .

Kljub tem težavam je slovensko de
narno zadružništvo storilo svojo dol
žnost: reši o je slovenskega kmeta in 
obrtnika oderuhovih krempljev in mar
sikateremu pridnemu človeku pomagalo 
ustvariti dom, in vpeljati marsikatero 
koristno in dobičkanosno podjetje.

Manj sreče smo imeli z blagovnimi 
zadrugami, zlasti s konsumnimi. Kon- 
sumne zadruge potrebujejo večje števi
lo ljudi, ki morajo biti trgovsko izvež- 
bani, zvesti, zanesljivi in prežeti s pra
vim zadružnim duhom. In prav teh je 
manjkalo v trenutku, ko je zadrugarsko 
navdušenje v rožnatih barvah kazalo po
trebe in koristi konsumov. Vel ko teh 
konsumov po deželi je propadlo; skoro 
vsi. Vzdržali so le konsumi po mestih 
in večjih delavskih središčih, kot n. pr. 
Prvo de avsko konsumno društvo, ki je 
imelo okrog štirideset podružnic po vseh 
večjih središč'h naše dežele in bilo vo
deno, po zadružno-gospodarskih nače
lih. Pa so kljub mnogim polomom tudi 
te vrste zadruge storile svojo dolžnost: 
bile so kontrola pravičnih cen.

Hruščev je iz Marseilla nadaljeval 
svoje potovanje po Franciji ter je na več 
krajih doživel zanj in za francoske ko
muniste neprijetne stvari. Tako si je v 
Reimsu ogledal slovito katedralo, to
da,župnik je dal v katedrali, ki je sicer 
vedno bogato razsvetljena zaradi turi
stov, pogasniti vse luči, tako da je vla
dala v njej gosta tema, ko je Hruščev 
vstopil vanjo. Prav tako je francoska 
policija na zahtevo pariškega nadškofa 
odpeljala tik pred prihodom Hruščeva 
iz nekega drugega mesta tamkajšnjega 
župana duhovnika, da ne bi mogel Hru
ščev propagandistično izrabiti sprejem 
pri županu-duhovniku.

De Gaulle poniža Hruščeva
De Gaulle je sicer dal vsa javna po

slopja v mestih, ki jih je obiskal Hru
ščev, okrasiti poleg francoskih tudi s 
sovjetskimi zastavami, toda pokazal mu 
je svoje in francoskega prebivalstva 
razpoloženje do njega in komunizma, ko
ga je po rdeči preprogi od letala do le
tališkega poslopja na letališču Orly pri 
Parizu povedel tako, da je on, De Gau
lle, korakal po sredi preproge, Hruščev 
pa je moral stopati po robu preproge, 
kakor da bi bil De Gaulle gost in ne 
Hruščev. Prav tako ga je De Gaulle ob 
izstopu iz letala nagovoril tako, kakor 
da je Hruščev zaprosil in dobil dovolje
nje za prihod v Francijo.

Hruščev je doživel tudi nov poraz svo
jega prestiža, ko je dal De Gaulle prav 
na dan, ko je Hruščev javno zagovarjal 
prenehanje z atomsk'mi poskusi, ukaz 
o razstrelitvi nove atomske bombe v Sa
hari.

Po vrnitvi v Pariz je De Gaulle imel 
s Hruščevom več tajnih konferenc, s ka
terih sta oba vodje izdala skupno po
ročilo, y katerem poudarjata v splošnih 
frazah, da je splošna razorožitev potre
bna in najnujnejša zadeva sveta, na 
drugo mesto pa spada problem Nemčije. 
Smatrajo, da je De Gaulle prisilil Hru
ščeva, da je prob'em Nemčije postavi 
šele na drugo mesto, za problemom raz
orožitve.

De Gaulle je tudi Hruščevu povedal, 
da je Vzhodna Nemčija prav tako lahko 
nevarna za ZSSR, kakor je Zahodna 
Nemčija za zahodne zaveznike odn. za 
Francijo, ko ga je Hruščev neprestano 
opozarjal na Adenauerja in na Bonn.

Macmillan pri Iku
Medtem, ko se je Hruščev mudil v 

Franciji, pa je britanski predsednik Mac
millan odletel iz Londona na kratek po
svet z Eisenhowerjem v Camp David. 
Tam sta se oba državnika pogovorila 
predvsem o poteku razorcžitvene kon-

Zahodni zavezniki na razorožitveni 
konferenci v Parizu polagoma izgublja
jo upanje, da bi mogli na tem zaseda
nju pokazati kakršen koli napredek do 
vrhovne konference. To pa, zaradi ne
prestanih sovjetskih protipredlogov, ki 
so povsem nesprejemljivi za zahodnjake.

Pretekli ponedeljek je konferenca sto
pila v svcj četrti teden. Splošno ozrač
je na konferenci je sicer ostalo mirno in 
zlasti zahodnjaki vztrajno trdijo, da “ni 
nihče porušil mostov za seboj.” Toda 
ni bilo mogoče ugotoviti nobenega ko
raka v smeri, ki bi zapeljala konferenco 
na tir, po katerem bi mogli voditi resna 
pogajanja. Obe strani sta od očno ostali 
vsaka za svojo barikado razorožitvenih 
načrtov.

Ko se je konferenca začela, so stro
kovnjaki ugotavljali razliko med seda
njimi in prejšnjimi razorož:tvenimi raz
govori: tokrat niso izgubljali časa o na
činu razgovorov, prav tako ni bilo debat

Kar bi rad ob sklepu poudaril, je to
le: Slovensko zadružništvo je bilo 1n bo 
ostalo v naši zgodovini svetla točka, pri
ča našega napredka in kulturne višine. 
Tisoči s ovenskih zadrugarjev so nese
bično delali po teh zadrugah, v tistem 
krščanskem tovarištvu, ki ga je v da
našnjem egoističnem in zmaterializira- 
nem času vedno manj, tudi med nami, 
Slovenci. In tega dela se mi stari, kljub 
napakam, ki smo jih delali in kljub ne
uspehom, ki so vedno mogoči, ne sramu
jemo!

ference ter o skupnem nastopu zahod
njakov na bližajoči se vrhovni konfe
renci, ki se bo predvidoma začela 16. 
maja v Parizu. Eisenhower je delno pri
stal na sovjetske zahteve po preneha
nju s podzemskimi atomskimi poskusi 
vse dotlej, dokler ne bi atomski strokov
njaki iznašli sredstva za sigurno ugo
tavljanje in kontroliranje tudi takih po
skusov, vendar z omejitvijo, da mora 
ZSSR tak sklep potrditi z odgovarja
jočimi pogodbami. Na to dodatno dolo
čilo sovjetska delegacija v Ženevi seve
da ni pristala, tako da je prišlo do po
polnega zastoja na razorožitveni konfe
renci.

Hruščev zopet napada zaveznike
Ko se je Hruščev vrnil iz Francije v 

Moskvo, je imel tam nov ognjevit govor 
proti zahodnim zaveznikom. V govoru 
jim je znova grozil, da bo podpisal se
paraten mir z Vzhodno Nemčijo in da 
bodo zahodnjaki prignali svet na rob no
ve vojne, če ne bodo sprejeli sovjetskih 
zahtev glede Berlina. Istočasno je silo
vito napadel Adenauerja, da z zahodnja
ki in z Japonci pripravlja novo živčno 
vojno in da je predvsem on kriv nepo
pustljivosti zahodnjakov.

Herter zavrača grožnje
Takoj po govoru Hruščeva je imel v 

Washingtonu časnikarsko konferenco 
severnoameriški zunanji minister Her
ter ter je poudaril, da mora sedaj ZSSR 
napraviti nov korak, če hoče, da bi se 
razorožitvena konferenca premakni’a z 
mrtve točke. Zahod ped nobenim pogo
jem ne more sprejeti sedanjih novih 
sovjetskih predlogov. Prav tako je 
ponovno opozoril Hruščeva in istočasno 
zagotovil Adenauerju, da bodo USA, 
Angl ja in Francija na vrhovni konfe
renci ostale nepopustljive glede Berli
na. Mir. je. treba podpirati z eno. samo 
združeno Nemčijo in izvesti po vsej 
Nemčiji svobodne volitve. Tega stali
šča zahodni zavezniki ne nameravajo 
spremeniti.

De Gaulle v Londonu
De Gaulle je nato v torek, 5. t. m., 

odpotoval na tridnevni obisk v London, 
kjer je poročal Macmillanu o svojih vti
sih o Hruščevu in njegovih načrtih za 
vrhovno konferenco. Proti koncu apri
la pa bo De Gaulle odpotoval še na o- 
bisk v Washington, kjer bo z Eisenho
werjem imel še zadnje razgovore tik 
pred začetkom vrhovne konference v 
Parizu.

V Londonu so De Gaullu pripravili 
veličasten in bučen sprejem .Vas čas 
svojega bivanja je bil De Gaul e oseb
ni gost britanske kraljice Elizabete.

o živčni vojni in tudi ne osebnih spo
padov med delegati.

Vse to je res, toda trije tedni raz
prav in skero 100 govorov med obema 
stranema niso prinesli nobenih rezu’ta- 
tov, tako, da so zahodnjaki vedno bolj 
prepričani, da bo mogla morda samo 
vrhovna konferenca prihodnji mesec v 
Parizu zlomiti zastoj.’

Zahodnjaki so z zanimanjem zabele
žili izjavo Hruščeva v Parizu De Gau
llu, da smatra problem razorožitve za 
enega najvažnejših za vrhovno konferen
co. Prej je Hruščev postav’jal na prvo 
mesto problem Nemčije.

Zato zahodnjaki. menijo, da na razo
rožitveni konferenci ne bo posebnega 
napredka vse do vrhovne konference, ko 
bodo svoj'm delegacijam potem veliki 
štirje dali nova navodila za nadaljne 
delo. Prepričani pa so v zahodnih pre
stolnicah tudi, da bo Hruščev na vrhov
ni konferenci zahteval nekatere konce
sije od Zahoda, predno bo dal svoji dele
gaciji na razorožitveni konferenci na
vodila za zbližanje z zahodnimi razo- 
rožitvenimi predlogi:

RASNA NAPETOST V JUŽNI 
AFRIKI

Napetost med črnci in belci v Južno
afriški Uniji pretekli teden ni popusti - 
'a ter je prišlo v več mestih ponovno do 
težkih nemirov. Polipija in vojaštvo sta 
silovito nastopala ¿roti črncem. Vlada 
je proglasila, pripravno stanje po vsej 
državi. |>

šiazorožitvena konferenca v zastoju

Po informacijah, ki jih je dobi’o a- 
meriško zunanje ministrstvo izza želez
ne zavese, ki pa jih še ni moglo preve
riti, so imeli komunistični vodje fe
bruarja meseca t. L, v Moskvi sestanek, 
na katerem so razpravljali o razpustu 
Varšavskega pakta.

V Washingtonu smatrajo za povsem 
možno, da se bo Hruščev odločil razpu
stiti to vojaško zvezo med sovjetskimi 
sateliti, ki stoji nasproti NATO-u, po
dobni vojaški organizaciji zahodnega 
sveta. Taka odločitev bi bila ena izmed 
dramatičnih dejanj, ki jih baje name
rava izvršiti Hruščev pred pričetkom 
vrhovne konference 16. maja v Parizu.

Drug dramatski korak Moskve bi bi
la objava o umiku sovjetskih okupacij
skih čet iz vzhodnoevropskih držav. To
da severnoameriški vojaški strokovnja
ki so mnenja, da bi Z.S.S.R. kljub 
umiku svojih čet mogla obdržati po
polno vojaško kontrolo nad sateliti in 
ohraniti svoj vojaški položaj v Evropi. 
O tej možnosti so tudi že razprav jali v 
severnoameriškem zunanjem ministr
stvu, kakor tudi zahodni zavezniki med 
seboj.

Prihodnjih šest tednov bo kritičnih 
ter bo tako v vzhodnem kakor v zahod-

nem bloku prišlo do zelo važnih dogod
kov v zvezi z bližajočo se vrhovno kon
ferenco.

Po vrnitvi Hruščeva iz Francije v 
Moskvo, se bodo v ZSSR še intenzivneje 
pripravljali na te dogodke. Zahod ča
ka na sveže novice o verjetnih spremem
bah v sovjetski politiki, ko se bo kon
cem tega meseca sestal v Moskvi vr
hovni sovjet. Pričakujejo, da bo Hru
ščev na vrhovni konferenci v Parizu vo
dil dvojno politiko: politiko groženj in 
politiko zaupanja. Kot zgled strategi
je groženj navajajo v Washingtonu 
ponovno izjavo Hruščeva v Parizu, da 
bo podpis separatne mirovne pogodbe 
med Vzhodno Nemčijo in ZSSR avtoma
tično pomenil konec vseh pravic zahod
nih zaveznikov v Berlinu.

Na drugi strani pa mnogi severno
ameriški zunanjepolitični strokovnjaki 
menijo, in kakor je tudi dejal Eisenho
wer, da bi Sovjetom nad vsem prav prišla 
več a i manj resna prepeved o izvajanju 
atomskih poskusov in napredek na ra
zorožitveni konferenci ter splošno 
zmanjšanje napetosti v odnosih med 
Vzhodom in Zahodom, da bi se mogli 
bolj posvetiti svojemu industrijskemu in 
poljedeljskemu razvoju.

Castro vedno bolj na strani komunistov
¡Castrova Kuba vedno bolj odkriva, 

da so se v njej vgnezdili komunisti, ki 
so začeli sedaj tudi že javno nastopati 
in s silo izvajati svojo oblast. Tako so 
komunisti v Havani preprečij znanemu 
protikomunistu Luisu Conte Aguire-ju 
govor na radijski postaji. Pred radijsko 
postajo je prišlo do pretepov med komu
nisti in protikomunisti. Nastopila je vo
jaška policija. Krščansko-demokratsko 
gibanje, ki sedaj na Kubi še ni organizi
rano kot politična stranka, je vlado o- 
stro obtožilo, ker ni dovolila govoriti po 
radiju Aguireju. Castrova vlada se je 
pa med tem polastila še 4. televizijske
ga kanala ter ima sedaj od šestih tele
vizijskih kanalov 4 že ped svojo kon
trolo, prav tako pa tudi lista “La Pren
sa Libre”. Tako sedaj kontro’ira večino 
listov, radijskih ter televizijskih postaj. 
Vsi so prepričani, da ne bo trajalo dol
go, ko bo umolknila svobodna beseda 
tudi v še preostalih listih in radijskih 
postajah.

Na havanski univerzi, ki je bila zibel
ka vseh dosedanjih revolucionarnih pod
vigov, je v zadnjem času prišlo do o- 
strih ideoloških nasprotij med protiko
munisti in komunisti. Prorikomunisti so 
že pred tedni začeli s prirejanjem šte- 
vi’nih sestankov ob isti uri na raznih 
mestili univerze. Po kratkem in udar
nem govoru, se udeleženci zborovanj ta 
koj rozprše, da komunisti ne morejo u- 
gotoviti njihovih imen. Protikomuni
stični študentje so na univerzi zažgali 
komunistični list “Hoy”, pred dnevi pa 
tudi Castrov list “La Revolución”.

Med tem je pa Castro napravil ko-

rak, s katerim je še bolj potrdil, da je 
v komunističnem taboru. V zadnjem te
levizijskem govoru je namreč znova na
padal ameriškega zun. ministra Her- 
terja ter mu očital, da solidarnost a- 
meriških držav skuša izrabljati proti 
Kubi. Zatem je izjavil, da se Kuba ne 
smatra več vezane z določili medameri- 
ške pogodbe iz Ria de Janeira z osta
limi ameriškimi državami. Ker je bila 
sklenjena omenjena pogodba med^ ame
riškimi državami za skupen in enoten 
nastop teh držav proti komunističnim 
poizkusom za rovarjenje na ameriški 
polobli, je Castro z izjavo, da se Kuba 
ne smatra več vezane z določili ome
njene pogodbe, jasno pokazal na kate
ro stran se je postavil. Z odpovedjo po
godbe iz Rio de Janeiro je pa tudi za
nikal svoje prejšnje trditve, da bo nje
gova vlada spoštovala vse zunanjepo
litične obveze prejšnje vlade.

V takem vzdušju je naravno, da so 
tudi komunisti začeli razvijati veliko 
delavnost. Ker še nimajo vse oblasti v 
svejih rokah, še ne nastopajo s svojim 

spravim imenom, ampak se skrivajo za 
“socialiste”. Tako je sedaj kubanska so
cialistična (pravilno: komunistična) 
mladina sklicala IV. kongres, na kate
rega je povabila zastopnike komunistič
ne mladine iz vseh kom. držav. Za kon
gresom komunistične mladine bo imela 
kongres kubanska komunistična stran- 
ka, ki se tudi uradno imenuje sociali
stična stranka, za mesec julij pa kuban
ski komunisti priprav'jajo kongres ko
munistične mladine Južne Amerike.

UPOR KOMUNISTIČNE MLADINE V RUSIJI
Radijska postaja Svoboda v Muench- 

nu je te dni v oddaji za Sovjetsko zvezo 
objavila podrobnosti o velikem uporu ko
munistične mladine, včlanjene v kom. 
mladinski organizaciji Komsomol v 
srednjeaz'jslri državi Kpzakstan.

Do upora je prišlo 3. oktobra lan
skega leta ponoči v taborišču Temir 
Tau. V njem je bilo nastanjenih . okoli 
3000 mladih delavcev in delavk. Poveči
ni iz Ukrajine in Bele Rusije. Med nji
mi so bili tudi delavci iz Poljske, Ma
džarske in Bolgarije, ki so pa dobivali 
večje plače kot domači delavci. Do upo
ra je prišlo prav zaradi tega in zaradi 
izredno slabih življenskih pogojev. Ko 
so delavci 3. oktobra dob li zelo slabo

Medtem so v Varnostnem svetu ZN 
sprejeli pritožno spomenico afriških in 
az'jskrh držav ter izglasovali spomeni
co, v kateri obžalujejo nasilno nasto
panje belcev proti črncem in izražajo 
upanje, da bo južnoafriška vlada po
stopoma odpravila pristranske ukrepe 
proti črnemu prebivalstvu Južnoafriške 
Unije. Za spomenico je glasovala USA, 
medtem ko sta se Anglija in Francija 
vzdržali glasovanja.

večerjo, so bili tako razkačeni, da so za
žgali jedilnico. Močna skupina je za
tem odšla v živilska skladišča v’kraj Vo- 
stok ter jih izropala. Nastopala je komu
nistična milica, a brez uspeha. Uporni
ške delavce je brutalen nastop polici
je še bolj razvnel ter so več vohunov taj
ne policije obesili. Ker se je uporniške
mu taborišču bliža’a vojska na treh ka- 
mijonih, so jih uporniki napadli iz za
sede ter vojakom pobrali orožje. Na
pravili so tudi velike barikade. Vojska 
je dobila ojačenje z letali. Ker se upor
niki na poziv niso predali, je prišlo do 
odkritega boja med delavci in vojaki. V 
bojih so vojaki in miličniki postrelili 
nad 100 mlad h delavcev, nad tisoč jih 
je pa bi’o ranjenih. Tako je komunistič
na policija s pomočjo vojske v mlakah 
krvi zadušila upor komunistične mladi
ne v osrčju Azije.

Po zadušenem uporu so se delavci 
razbežali na vse strani. Nekaterim se 
je celo posrečilo pobegniti v svobodni 
svet, kjer so sedaj sporočili podatke o 
krvavih dogodkih v delavskem tabori
šču Temir Tau.

N A R O Č A J T E  I N Š I RI T E  
S V O B O D N O  S L O V E N I J O
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KAJ  P R A V I T E ?

V članku ‘‘Vojna in po’itika”, ki ga 
je v zadnji “Slovenski poti” napisal -k, 
je v prvem odstavku napisan izrek Ge
nerala Clausewitza (in ne Klauzeviča, 
ker se imena po določilih slovenskega 
pravopisa ne pišejo fonetično); “Vojna 
je nadaljevanje politike z drugimi sred
stvi”. Pisec članka nadaljuje, da v voj
nih šolah ta izrek tolmačijo tako, da 
ima vojna svoj izvor v politiki in da 
sploh ne more biti ločena od nje.

Vse to so zelo pametne in pravilne 
misli. Toda razlaga gornjih misli in 
njih aplikacija na slovenske razmere 
kaže, da nima -k niti osnovnih pojmov 
o politiki, državoslovju, družboslovju, 
slovenski zgodovini in zlasti še o zgodo
vini revolucij. Pisec namreč pravi, da 
je tu (izrek Clausevvitza in tolmačenje 
vojnih šol) mišljena državna in narod
nostna podtika, nikakor pa ne stran
karska politika, ki njen delokrog sploh 
ne bi smel posegati v to območje.

Takih grobih napak iz osnovnega po
litičnega znanja že dolgo nismo čitali. 
Pisec zamenjava objekt in subjekt po
litičnega delovanja in vse to meče v 
isti lonec. Objekt političnega delovanja 
je državna, narodnostna in še dolga vr
sta raznih politik: socialna, agrarna, 
notranja, zunanja, šolska, vzgojna, 
zdravstvena in seveda tudi vojaška po
litika. Strankarska politika pa ni nikdar 
objekt, ampak samo subjekt političnega 
dela. Stranke so tiste, ki politiko izvaja
jo in sicer vse tiste politike, ki smo 
jih pravkar našteli. In če bi stranke, ki 
piscu ne prijajo, ne izvajale raznih po
litik, kdo pa naj jih izvaja? Diktatorji 
seveda. Brez strank ni demokracije. 
Stranke so temeljni element demokraci
je, stranke so zastopniki ljudstva in 
ljudstvo ima besedo povsod-tudi v vpra
šanjih vojne in mira. Totalitarcem to 
seveda ni všeč, ker bi radi sami vladali 
brez ljudstva in torej brez strank, za
to napadajo demokratični strankarski 
sistem, kar so delali n. pr. Hitler, Musso
lini in razni drugi diktatorji in dikta- 
torčki.

Dalje trdi -k, da je za časa komuni
stične revolucije slovenska strankarska 
politika ustanovila vsaka svojo “legijo1” 
in “gardo” in da je večina teh legij ali 
gard bila bolj salonskega značaja in da 
so se skoraj vsi slovenski politiki brez iz
jeme smatrali poklicane in izvoljene, da 
s svojimi ideološkimi gesli posežejo v 
razvoj dogodkov.

Iz teh in raznih nadaljnih vrstic je ja
sno razviden namen ponorčevati se iz 
naših prvih protikomunističnih borcev 
in iz tistih, ki so te borce organizirali. 
Zakaj imenuje pisec vaške stražarje z 
zaničljivim in od komunistov zvarjenim 
imenom “garda” ? In v čem je bil salon
ski značaj legij in vaških stražarjev?

V Sloveniji je bilo nad 100 vaških straž 
z več tisoč možmi in fanti, ki so se, 
zapuščeni od velike večine poklicnih 
častnikov (maloštevilne izjeme zasluži
jo vse priznanje), spustili v borbo z ra
finiranim, brezobzirnim in zločinskim 
komunizmom. Zgodovina je že in bo še 
napisala, koliko hrabrih borb so ti fan
tje izvojevali, koliko življenj je bilo po
loženih na oltar domovine. Vse naše glo
boko priznanje in vso čast zaslužijo ti
sti tisoči, ki so tedaj odšli na bojne o- 
kope. Vse priznanje pa tudi tistim slo
venskim javnim delavcem, duhovnikom, 
politikom, ki so se smatrali za pokli
cane (medtem, ko so dragi pometali 
puške v koruzo), da posežejo v razvoj 
dogodkov.

Bili smo v revoluciji, to je v ideološki 
in politični državljanski vojni. To ni 
vojna države zoper državo, ki se vrši 
po pravilih vojaške tehnike in kjer velja
jo mednarodni predpisi. Državljanska 
vojna je vojna osebe zoper osebo, bra
ta zoper brata, ene polovice vasi zoper 
drugo polovico vasi, ene politične stran
ke zoper drugo, ene ideo’ogije zoper dru
go. Prav zato so bila ideološka gesla po
trebna. Potrebno pa je bilo tudi absolutno 
medsebojno zaupanje istih, ki so se bori
li. In zaradi tega zaupanja so se ustanav
ljale razne skupine, kjer so se vsi med 
seboj poznali in si med seboj zaupali. 
Na vrhu pa so bile vse te skupine po
vezane.

Končno si je pisec krepko privoščil 
tudi slovenske politike. To lekcijo nove
ga političnega gpnija bi morali slišati 
J. E. Krek, Šušteršič, Korošec, žerjav, 
Kramer, Kulovec, Natlačen, Miha Krek 
in dr. Vsi ti in še razni drugi so sami 
nesposobni ljudje, ki 1. 1918 niso pre
prečili razkosanja slovenske zemeljske 
celotnosti, niso zagotovili nedotaklji
vosti slovenske narodne samobitnosti, 
niso osnovali slovenske narodne vojske, 
n:so zagotovili obrambe Dravske (slo
venske) banovine, niso zagotovili pri
ključitve v narodno in ozemeljsko celo
to od zapadnih in severnih sosedov od
cepljenih in podjarmljenih Slovencev, niso 
imeli enotne slovenske politike, niso zna
li preprečiti krvave vojne v Sloveniji 
i .t. d.

Razumljivo in tudi odpustljivo je, ako 
kdo pri kakem gostilniškem omizju po
kaže tako silno duševno revščino, ni pa 
razumljivo, da se dobi slovenski list, ki 
tako kolobocijo tudi natiska. M. J.

Ljudje se bodo vozili od planeta do 
planeta. Ni dvoma več, da ne bi prišel 
čas, ko se bodo ljudje vozili z raketa
mi od planeta do planeta v našem sonč
nem sistemu. To je dokazal g. Janko 
Hafner v članku Zborniku - Koledarju 
Svobodne Slovenije za 1. 1960.

I Z T E D N A
V Čilu so bile v nedeljo občinske vo- | 

litve. Važne so bile zaradi tega, ker so 
bile prve volitve pod sed. predsednikom 
Alesandrijem, ki je kot dr. Frondizi v 
Argentini, začel z vso odločnostjo izva
jati načrt za ureditev gospodarskega 
življenja in ker so bile prve volitve po 
novem volilnem zakonu, ki prepoveduje 
koalicije strank ter mora vsaka stran
ka nastopiti samostojno. Tako so mora
li nastopiti samostojno tudi komunisti, 
ki od leta 1947 do 1959 zaradi prepove
di stranke niso mogli postavljati svojih 
kandidatov ter so se skrivali za razne 
levičarske bloke. Kandidate je postavilo 
17 polit, skupin, volilcev je pa bilo vpi
sanih v volilne imenike 1.769.681. Pri 
volitvah so prepričevalno zmagale tri 
vladne stranke: radikalna, konservativ
na in liberalna.

Kolumbijski predsednik dr. Albert 
Lleras Camargo se mudi na prijatelj
skem obisku v Severni Ameriki. Z ozi
rom na dejstvo, da je dr. Lleras Camar
go vplivna politična osebnost v Južni 
Ameriki, ima njegov obisk v času težke 
napetosti med Kubo in Severno Ameri
ko poseben pomen.

James Hagertv, šef tiskovnega urada 
Beli hiši je s 15 svojimi sodelavci odpo
toval v Moskvo in Tokio zaradi priprav 
cbiska predsednika Eisenhowerja v ča
su od 10 do 20. junija t. 1. ,

V Braziliji imajo skcro v vseh severo
vzhodni državah velikanske poplave.' 
Pod vodo so ogromna področja zemlje 
s številnimi mesti. Točnega števila od 
poplav prizadetega prebiva’stva zara
di nomadskega načina življenja tamoš- 
njih ljudi ni mcgoče povedati. Material
na škoda je ogromna. Saj je naraslo vo
dovje samo v dolini reke Jaguaribe po
rušilo nad 5.000 hiš. Vlada je za priza-

V T E D E N
deto prebivalstvo odobrila kot prvo po
moč 200 milijonov cruzeirov.

Dominikanski generalisimus Rafael 
Leonidas Trujillo je odstopil kot predsed
nik Dominikanske stranke, ker da že i 
na ta način pospešiti ustanovitev več po
litičnih strank, kar da je bilo nemogoče, 
dokler je bil on kot šef države tudi šef 
politične stranke. Opozicija v emigraci
ji prednjo Trujillovo odločitev označuje 
za “smešen poizkus varanja svetovne 
javnosti”.

General Lauris Norstad, vrhovni po
veljnik zahodnoevropske obrambne voj
ske, je dobil povelje, da poišče baze za 
nemške oborožene sile. Nemška vlada 
se je doslej za vojaške baze že dogovo
rila z belgijsko in nizozemsko vlado, s 
francosko je pa v zaključnih razgovorih. 
S posredovanjem zahodnoevropske ob
rambne skupnosti je v razgovorih z Dan
sko in Norveško, preučuje pa tudi po
nudbi angleške in portugalske vlade. 
Vojaške baze je Zahodni Nemčiji ponu
dila tudi Grčija, vendar je nemška vla
da zaradi prevelike razdalje ne bo spre
jela.

V Angliji so zaskrbljeni zaradi ved
no večjega oboroževanja arabskih držav, 
ki po svoji oborožitvi presegajo obo
rožitev Izraela v razmerju 3:1. Zato so v 
Angliji pripravljeni prodati večje koli
čine orožja Izraelu, da bi glede oboro
žitve zopet vzpostavili ravnotežje med 
Izraelom in arabskimi državami.

Indonezijski Sukarno je znova odšel 
za dva meseca na potovanje. Tokrat bo 
obiskal New Delhi, Bagdad, Beograd, 
Budimpešto, Bukarešto, Sofijo, Kairo, 
C'nacry na Gvineji, Tunisa Casablan
co, Lizbono in Havano. Ustavil se bo 
tudi v Meksiku, San Franciscu in Tokiu.

OGLEDALO NAŠE PRETEKLOSTI — NAŠA VEST"
Pisatelj Karel Mauser je tudi letos 

napisal oceno o Zbomiku-Koledarju Svo
bodne Slovenije za leto 1960 za Ameri
ško domovino. Svoje obširno poročilo 
začenja z ugotovitvijo, “da je spet med 
nami skoraj tristo strani obsegajoča 
knj'ga, ki po pravici nosi naslov-zbor- 
nik”. Pove, da je kot celota posvečen 30 
letnici škofovskega jubileja, sedaj že 
pok. našega škofa dr. Gregorija Rož
mana, nato pa po vrsti omenja in vred
noti prispevke v posameznih poglavjih.

Poročilo zaključuje z naslednjo ugo
tovitvijo: “Reči smemo, da je tudi le
tošnji Zbornik vreden svojega denarja. 
V njem je mnogo truda, mnogo dobre 
volje in na vseh straneh želja, da bi 
Slovenci po svetu še naprej ljubili 
svojo besedo in svojo zgodovino. Naj 
bi ostal Zbornik ogledalo naše prete
klosti, naša vest. Naj bi po tem ogle
dalu radi segali tudi Slovenci v Ame
riki in naj bi bil v vsaki zavedni slo
venski družini”.

Po navedbi prodajalca in cene za 
Zbornik v Severni Ameriki pa pribija: 
“Samo tisti, ki tudi za knjigo nekaj 
žrtvujejo, morejo našo besedo na tu
jem še rešiti.”

Tako o Zborniku-Koledarju Svobod
ne Slovenije pisatelj Mauser v Ameri
ški domovini.

Lep prikaz in oceno vsebine Zborni- 
ka-Koledarja Sv. Slovenije za 1960 je 
prinesla tudi verska revija “Duhovno 
življenje”, ki izhaja v Argentini, v le
tošnji marčni številki.

Ocenjevalec v uvodu navaja imena 
urednikov ter ilustratorjev in posveti
lo zbornika pok. škofu dr. Rožmanu, za
tem pa vsebino objavljenega gradiva.

Lepo oceno Duhovno življenje zaklju
čuje z ugotovitvijo: “Vsebina Zbornika 
je torej zelo pestra in bogata. Pisatelj 
razprav, člankov, leposlovnih del in 
poročil posegajo v življenje in delo izse
ljencev. Iz njega zajemajo snov. Zato 
upravičeno imenujemo ta koledar tu 
di slovenski izseljenski Zbornik. Od
kriva nam svetle in temne strani naše
ga izseljenskega življenja.

Posebno vrednost dajejo temu Zbor
niku besede predsednika Narodnega od
bora dr. Mihe Kreka in našega duhov
nega očeta, voditelja in vzgojitelja dr. 
Gregorija Rožmana, kateremu je ta 
Zbornik posvečen. To, kar je rajni škof 
Rožman, napisal v njem, je njegova o- 
poroka. V njej nam je dal poslednja na
vodila za življenje v tujini. Prav je, da 
si vsi izse’jenci ta  navodila vtisnemo v 
spomin, jih premišljujemo in po njih u- 
redimo svoje življenje.”.

B R A L I  S M O . . .
KARDINAL DR. STEPINAC O USTAŠIH IN KOMUNISTIH

Ob smrti zagrebškega nadškofa kar
dinala dr. Alojzija Stepinca je o njem 
ter o njegovem zadržanju do ustašev in 
komunistov objavil lep spominski čla
nek tudi švicarski dnevnik “Vaterland”, 
glavno konservativno krščansko social
no glasilo za nemško govoreče ljud
stvo v Švici z dne 13. februarja t. 1.

V članku ugotavlja naslednje:
“V zadnjem času je jugoslovanska ko

munistična policija večkrat nastopila 
proti katoliškim duhovnikom. Ko so po
licijski organi napravili preizkavo pri 
katoliškem škofu v Skopju v Makedoni
ji, so našli tudi nekaj pisem, ki jih je te
mu škofu pisal kardinal Stepinac, če
prav mu je bilo prepovedano vzdrževati 
stike s svojega konfinacijskega mesta v 
Krašiču z zunanjim svetom. Zaradi te
ga so proti kardinalu uvedli preizkavo 
in preiskovalni sodnik, član komuni
stične partije, je kardinala hotel zasli
šati. Kardinal Stepinac je odklonil vsak 
odgovor in je bil neposredo pred svojo 
smrtjo prav tako stanoviten in neu
klonljiv kot vedno v svojem življenju.

Med prvo svetovno vojno se je Stepi
nac boril kot prostovoljec na strani an
tante. Avstrijski državni jugoslavan- 
skega porekla, ki so so bi’i ujetniki, so 
namreč pod okriljem srbske vojske u- 
stanovili več divizij ,ki so se borile na 
solunski fronti.

V duhovnika je bil Stepinac posvečen 
že kot zrel mož, prej je namreč nekaj ča
sa študiral agronomijo. Politično je bil v 
opoziciji proti beograjski vladi ter je 
podpiral hrvatsko kmečko stranko pod 
vodstvom dr. Mačka, katerega je še leta 
3946 pred komunističnim sodiščem pro
glašal za zakonitega predstavnika hr- 
vatskega naroda.

Njegovi odnosi do kvislinške vlade 
ustaša Paveliča, ki se je prog’asil za 
poglavmka “neodvisne hrvatske države” 
pod nemškim varstvom, so bili vedno 
napeti. Nadškof Stepinac ni bil navzoč 
pri slavnostnem sprejemu hrvatskega 
Quislinga v Zagrebu po zlomu Jugosla
vije leta 1941 in tudi ni hotel imeti no
bene zahvalne službe božje v njegovo 
počastitev. Zaradi tega Pavelič do leta 
1943 n kdar ni prestopil praga zagreb
ške katedrale.
• Leta 1942 je kardinal Stepinac poslal 
Msgra Avguština Juretiča, konzultorja 
škofijskih konferenc kat. škofov v Ju
goslaviji, v Švico, da bi preko njega 
vzdrževal stike s svobodnim svetom. V 
svoji korespondenci s tem hrvatskim 
duhovnikom, ki jo je posredoval tajni 
kurir, je veliko bolj odkrito izpovedoval

svoje osebno mišljenje, kot je pa to dru
gače mogel zaradi svojega visokega po
ložaja. V pismu z dne 20. junija 1943 je 
napisana naslednje njegova (Stepinče- 
Va, op. ur.), sodba o ustaškem režimu: 
“Naša cenzura takorekoč ne dopušča, da 
bi sploh o čem pisali. Ne vemo več, 
kako naj bi sploh označili ta režim. Se
danji oblastniki se obnašajo in delajo 
kot slepci in ne uvidevajo, kako škodo 
povzročajo' hrvatskemu narodu s tem, 
da hočejo nezreli fantiči igrati vlogo 
vrhovnega' razsodnika celo v verskih in 
moralnih vprašanjih. Bog jim odpusti, 
kajti ne vedo, kaj delajo”.

Pa tudi v svojih pridigah je nadškof 
ponovno zelo resno prijel ustaše. V pis
mu z dne 18. januarja 1943 je Msgru 
Juretiču sporočil, da ga je ustaški mi
nister Makanec zaradi tega v imenu Pa- 
veličeve vlade v listih napadel.

Nadškof Stepinac je bil tudi odločno 
proti množičnemu spreobračanju pravo
slavnih Srbov v katoliško Cerkev, kar 
so izvajali ustaši z nasiljem. To je izrec
no poudaril v zapisku na pismu, ki mu 
ga je pisal beograjski nadškof Ujčič 29. 
decembra 1941. Čeprav je to stališče na 
različne načine tudi javno izpovedal, žal, 
v javnosti ni mogel z vso jasnostjo na
stopiti, da ne bi položaja še bolj komp- 
liciral in to v glavnem tudi samo v ško
do preganjanim Srbom.

Vnema in vse postopanje ustašev je 
bilo takšno, da je gonilo ljudstvo vedno 
bolj in bolj v partizanske vrste. Nad
škof je opazil to nevarnost in je 20. 
februarja 1943 pisal v Švico: “žalostno 
in obžalovanja vredno je, da sedaj ljud
je gledajo v partizanih manjše zlo, ker 
se poslužujejo zelo pametne taktike, do
kler ne pridejo na oblast”. O komuni
stih si pa ni (Stepinac namreč op. ur.) 
delal prav nobenih iluzij. Enkrat pozne
je je zapisal: trenutno partizani nikjer 
ne napadajo cerkev, toda mi nimamo 
prav nobenih iluzij o tem, kaj se bo zgo
dilo, če bo Moskva zmagala”.

Zle slutnje kardinala Stepinaca so bile 
komaj zadosti pesimistične. Leta 1946 
je prišel pred komunistično sodišče ter 
je bil obsojen na 16 let prisilnega dela. 
Obtožili so ga sodelovanja z ustaškim 
režimom. Na ta način so komunisti ho
teli najvišjega dostojanstvenika kat. 
Cerkve v Jugoslaviji spraviti ob dobro 
ime in ugled, ko so ga skušali identifi
cirati z ustaškimi zločini. Na drugi 
strani so ga pa ustaši iz političnih raz
logov proglašali za svojega pristaša in 
tako dajali gradivo komunistični propa
gandi za nastopanje proti njemu.

TIROS I — VREMENSKI SATELIT
S Cap Cañavérala so v petek, 1. t. m., 

odstrelili v vsemirje na krožno potova
nje okoli Zemlje vremenski satelit Ti
tos I, ki v višini ok. 420 km obleti naš 
planet vsakih 99 minut. Satelit tehta 
ok. 140 kg ter je opremljen poleg dra
gih aparatov tudi s posebno televizijsko 
oddajno postajo, s katero na zahtevo 
strokovnjakov s Cap Cañavérala odda
ja posnetke zemeljske ob’e in oblakov 
nad njo. Tako so s satelita dobili prve 
fotografske posnetke zemljske oble iz 
takih višin ter je jasno razvidna okrog 
lina našega plane(ta. Fotografirali so 

že vso USA ter večino ZSSR in Kitaj-

ske. S satelitom bodo v prihodnjih ted
nih posneli ves severni del zemljske ob
le. Amerikancem je tako tokrat uspelo, 
da so prvi zgradili in pognali na kročr
no pot okoli Zemlje televizijski satelit.

Medtem so v Moskvi, sporočili, da se 
bo ta teden končalo življenje zadnjega 
sovjetskega sputnika. Tako bo trenut
no letalo okqli Zemlje sedem severno
ameriških satelitov in noben sovjetski. 
Poleg teh ima trenutno USA dva sate
lita, ki letata okoli Sonca, ZSSR pa ene
ga, ki kroži okoli Sonca in drugega, ki 
kroži okoli Lune.

A R G E N T I N A
Zadnje volitve, o katerih so si vsi edini, 

da so bile res svobodne, so vladi, ki se 
pri izvajanju svojega delovnega načrta 
naslanja na intransigentno radikalno 
strako, povzročile več neprijetnosti. Tako 
je v zveznem parlamentu izgubila dve- 
tretjinsko večino in razpolago v njem 
samo z večino dobrih 20 glasov nad o- 
pozicijo. Izguba dvetretjinske večine ji 
sicer ne bo povzročala večjega glavo- 
bolja, ker nima nobenega takega pro
blema, za katerega bi potrebovala ta
ko večino. Pač pa bo predsedstvo vlad
nega poslanskega kluba moralo discipli
nirati poslance, da se bodo redno udele
ževali sej, da ne bi opozicija vlade 
spravljala v zadrego, če bi bilo njenih 
poslancev več v zbornici kot pa vlad
nih. Stvar pa postane lahko nevarna za 
vlado pri prihodnjih dopolnilnih voli
tvah leta 1962. Če vladna stranka tedaj 
ne bi povečala števila zanjo oddanih 
glasov, ali pa vsaj obdržala sedanje sta
nje, se lahko zgodi, da bo v zveznem 
parlamentu izgubila tudi relativno veči
no. Vladne osebnosti to možnost izklju
čujejo. Svoj optimizem opirajo na dej
stvo, da je izvajanje načrta za ureditev 
in zboljšanje argent. gospodarstva pred
videvalo leti 1959 in 1960 kot najtežji, 
ko je bil načrt sicer v polni izvedbi, ni 
pa še bilo vidnih njegovih pozitivnih 
rezultatov. Do leta 1962 se bo pa gospo
darski položaj v Argentini že toliko 
zboljšal, da bo že začelo nastopati bla
gostanje. To dejstvo bo najmočnejše o- 
rožje, s katerim bo pri ted. volitvah na
stopala vlada, ko bo lahko z vsemi vid
nimi dokazi ljudstvu potrdila, da je bi
la njena pot za rešitev tega najtežjega 
vprašanja pravilna. Še bolj se bo pa po 
zatrjevanju vladnih krogov zboljšal go
spodarski položaj do leta 1964, ko bodo 
v Argentini zopet predsedniške volitve.

Za slučaj nevarnosti pa ima vlada tu
di možnost izdati nov volilni z.akon s 
proporcionalnim volilnim sistemom ter 
z njim politično ohromiti svojega glav
nega nasprotnika — ljudske radikale.

Položaj po zadnjih volitvah je pa 
težji v tistih provincah, kjer je vladna 
stranka izgubila večino v provinc, par
lamentih, t. j. zlasti v provincah Buenos 
Aires, Cordoba in Mendoza. V parla
mentu province Bs. Aires nobena radi
kalna stranka nima večine ter bodo 
vladni radikali navezani na podporo ali 
konservativcev ali socialistov, v senatu 
te province pa ima vlada samo en glas 
večine, v kordobskem parlamentu je 
vladna stranka še ohranila večino, izgu
bila jo je pa v senatu. Prav tako je te
žak položaj v mendoški provinci, kjer 
so zmagali demokrati. V vladah teh 
provinc so zaradi poraza pri volitvah 
nastale krize, ki so jih povzročila med
sebojna očitanja. Več ministrov so zara
di tega zamenjali. V Mendozi pa vlad
ni poslanci in senatorji zahtevajo od
stop guvernerja. Prav isti poslanci in 
senatorji so po volitvah tudi zelo kriti
zirali delo guvernerjev v prov. Bs, Ai
res in Cordoba.

Vrhovno poveljstvo argent. vojske je 
objavilo podatke o rezultatu dosedanje
ga nastopanja oboroženih sil proti tero
ristom. Iz poročila je razvidno, da so 
peronisti, aliancisti in komunisti od po
nesrečene peronistične protirevolucije
9. VI. 1955 pa do sedaj v republiki po
vzročili 15.000 najrazličnejših teroristič
nih dejanj ter akcij. Glavni cilj vsega 
tega početja je omogočiti znova Pero
nu vzpon na oblast. Teroristi so imeli 
po vsej republiki razpredeno mrežo, nji
hovo vrhovno poveljstvo, ki je prejema
lo navodila od samega Perona, je pa 
bilo z njimi v stikih s pomočjo radio 
amatei-jev. Teroristi so imeli posebne 
oddelke za izdelovanje bomb, za prido
bivanje orožja in streliva, za vežbanje 
gverilcev za severne province, za pro
pagando in za izvajanje terorističnih 
dejanj. Glavno akcijo bi morali začeti 
v tednu pred volitvami, jo stopnjevati 
tako, da bi za dan volitev ustvarili sploš
no zmedo. Vojska je vse te načrte pre
prečila, večino terorističnih vodij prije
la, razbila teroristično organizacijo in 
zaplenila veliko količino orožja in bomb 
ter propagandnega materiala.

Poročilo vrhovno poveljstvo vojske 
zaključuje z napovedjo, da bo akcijo 
proti teroristom vodilo neusmiljeno in z 
vso odločnostjo naprej in vojska ne bo 
“dopustila, da bi elementi,, ki so bili 
obsojeni že 16. septembra (L959, motili 
mir. Vojska z akcijo proti teroristom 
ne bo odnehala tako dolgo, “dokler ne 
bo manjšina, ki skuša povrniti sramotno 
preteklost, uvidela, da je izvedba tega 
načrta nemogoča”.

Prispevajte v  tiskovni sklad



Ilovice iz  ÆCovenÿe*-
O komunistični Jugoslaviji bo izšla 

nova knjiga. Pripravlja jo znani fran
coski levičarski politik Daniel Mayer, 
ki je prej pripadal francoski socialistič
ni stranki, je pa iz nje izstopil, ker 
se ni z vodstvom stranke strinjal glede 
politike napram Alžiru ter je ustanovil 
svojo še bolj levičarsko stranko. V Fran
ciji je tudi predsednik Lige za človeške 
pravice, organizacije, ki se je vedno po
služujejo komunisti za svoje namene. Ko 
se je Mayer mudil v Ljubljani, je imel 
razgovore z Marinkom in dr. Jožetom 
Potrčem o vprašanjih “socialističnega 
humanizma v Jugoslaviji”. Listi so o 
tem obisku tudi zapisali, da se je fran
coski gost zanimal tudi za vprašanja 
“ekonomske in neposredne demokraci
je”.

Mengeška godba je nedavno proslav
ljala 75 letnico svojega obstoja. Zani
mivo pri tej godbi je dejstvo, da je v 
vsem času imela samo štiri dirigente 
in sicer sta jo brata Degišer vodila do 
leta 1901, za njima pa Peter Lipar pol
nih 52 let, vse do svoje smrti leta 1953, 
tedaj pa je njerio vodstvo prevzel seda
nji dirigent Ernest Kvartič. Pri godbi 
deluje še vedno 7 starih godbenikov in 
sicer okoli 40 let.

Ljudska skupščina LRS je izdala 
spremembe in dopolnila uredbe o sečnji 
gozdnega drevja. Nova uredba ima po
ostrena določila glede sečnje ter predvi
deva, da se dovoljenja za sekanje drev
ja izdajajo za celotno količino drevja in 
ne ločeno kot doslej: za prodajo in za 
lastno uporabo. Nova uredba uvaja tu
di poostreno kontrolo sečišč in s tem v 
zvezi tudi žigosanje panjev po sečnji. 
S tako poostrenimi določili bi komuni
sti sedaj radi popravili škodo, ki so jo 
napravili po slovenskih gozdovih v pr
vih letih svoje oblasti, ko so divje izse- 
kavali drevje po gozdovih ter ga izva
žali v inozemstvo samo, da so dobili 
vsaj nekaj deviz.
. .Mangart je imel lani mnogo več obi
skovalcev kot prejšnja leta, kajti na 
Mangartsko sedlo —- 2.072 m— so ob-

KOROŠKA

Tako izjavljajo avstrijske oblasti, če
prav so koroški Slovenci vedno in jas
no protestirali proti znani odločbi de
želnega glavarja o pouku slovenščine 
in proti novemu šolskemu zakonu. Pred 
mesecem so deželni glavar Wedenig in 
razni socialistični poslanci v koroškem 
deželnem zboru izjavili, da je novi šol
ski zakon omogočil pomiritev duhov 
na Koroškem. Podobno izjavo je dal 
zvezni prosvetni minister Drimmel, čes 
da se je novi šolski zakon obnesel ter 
da ni znana nobena pritožba šolskim 
oblastem.

Seveda protestna zborovanja in dele
gacija NskS, ki je na Dunaju izjavila, 
da zakon za Slovence ni sprejemljiv, 
po izjavah sodeč niso pritožbe. Najbrž 
zato ne, ker so protestirali Slovenci!

Koroški Slovenci pa sedaj sprašuje
jo prosvetnega ministra in deželnega

novili slikovito visokogorsko cesto ter 
je do 'te višine mogoče priti z motor
nimi vozili. Z Mangartskega sedla je na
to do vrha Mangarta samo še 676 m. 
Visokogorska cesta na Mangart se od
cepi 2 kilometra pod prelazom Predel v 
višini 1090 m od ceste Bovec-Trbiž.

S svojim glasbenim festivalom se je 
Ljubljana v zadnjih letih močno kul
turno uveljavila ne samo doma, ampak 
tudi v okoliških državah, odkoder vsa
ko leto prihaja več izletnikov na raz
ne kulturne prireditve v okviru glas
benega festivala. Zavod “Ljubljanski 
festival“ je pa napravil še korak na
prej ter je kulturno turistično sezono 
podaljšal še v mesec september z vrsto 
kulturnih prireditev pod naslovom “Ve
dra Ljubljana”. Ker se je prva takšna 
prireditev lansko jesen z raznimi ope
retami lepo obnesla, se nanjo priprav
ljajo tudi letos.

Gradbeni oddelek na ljubljanski uni
verzi slavi letos 40 letnico svojega ob
stoja. Delovali je začel 1. 1920 v okvi
ru novo ustanovljene ljubljanske uni
verze. Iz skromne začetne ustanove se 
je z leti razvil v obsežen znanstveni 
in vzgojni zavod, ki je med obema sve
tovnima vojnama vzgojil 206 inženi
rjev gradbenikov. V povojnih letih se 
je zavod še bolj razširil ter je ustva
ril novih 462 inženirjev. Pri oddelku 
sta bila ustanovljena še Institut za 
metalne konstrukcije in Institut za vo- 
dogradnje. V proslavo 40 letnice pri
pravljajo let. absolventi gradbenega 
oddelka tehniške fakultete Gradbeni 
zbornik, ki bo vseboval opis dosed. de
la te ustanove.

Bogo Leskovic, glavni dirigent ljub
ljanske opere, je nedavno z velikim u- 
spehom dirigiral koncert Filharmonije 
v Oslu na Norveškem. Po uspelem pr
vem nastopu je dobil novo povabilo za 
dirigiranje koncertov, na katerih bodo 
izvajali dela Mendelsohna, Mozarta in 
Prokofjeva.

Prešernove nagrade za leto 1960 so 
dobili: Fran Albreht, gledališki kritik,

glavarja, kdaj bodo šolske oblasti iz
vršile tudi nekatere točke, ki jih pred
videva celo novi šolski zakon: Kdaj bo
do. ustanovili poseben šolski oddelek, 
ki ga; predvidevata državna pogodba in 
novi zakon; zakaj še ni imenovan nad
zornik, ki mora nadzorovati slovenski 
pouk na ljudskih, glavnih srednjih šo
lah. Zakaj še ni izšel nov učni načrt 
za dvojezične šole, kakor ga predvide
va novi zakon? Zakaj dopušča deželni 
šolski svet, da poučujejo slovenščino -v 
konferenčnih sobah, medtem ko imajo 
drugi učenci računstvo ? Kako je z 
nadaljnim izpopolnjevanjem učiteljstva, 
ki poučuje slovenščino na Pedagoškem 
institutu ?

Iz tehle vprašanj je lahko videti, da 
je šolski zakon po enem letu, odkar so 
ga izglasovali, res “lepo” uredil šolsko 
vprašanje in pomiril duhove!

pesnik, pravajalec in esejist za življen- 
sko delo; Riko Debenjak, akademski 
slikar za svoje ustvaritve v letu 1959; 
Stojan Batič, kipar za plastično skupino 
“Rudarji” ; Egon Kunej, glasbeni vzgoji
telj v Celju. Kot pevovodja zbora je do
segel z njim uspehe tudi v inozemstvu 
na gostovanjih v Trstu, Avstriji, Bel
giji in Nizozemskem, na mednarodnem 
festivalu pevskih zborov leta 1957 je pa 
njegov zbor na Angleškem dosegel prvi 
mesto; dr. Srečko Brodar, univerzitet
ni profesor in največji slqvenski stro
kovnjak za paleolitik” t. j. za najstarej
še razdobje človeške kulture na zem
lji, za razpravo “črni kal,, najstarej
ša novopaleolitska naselbina v Sloven
skem Primorju”.

Slovensko brodarsko podjetje Sploš
na plovba v Piranu namerava v krat-1 
kem uvesti redno tovorno-potniško pro
go okoli sveta. Ladje bodo odhajale iz 
pristanišča Koper, pristajale pa bodo 
na Reki in Baru v Jugoslaviji, Beiru- 
tu v Libanonu, Port Saidu v Egiptu, 
Karačiju v Pakistanu, Madrasu v In
diji, Rangunu v Burmi, Singapuru na 
Malajskem polotoku, Djakarti v Indo
neziji, Honkongu v britanski koloniji, 
Manili na Filipinah, Kobeju, Osaki in 
Jokohami na Japonskem, San Francis
cu, Los Angelesu, Galvestonu in New 
Orleansu v Severni Ameriki, Havani 
na Kubi, Tangerju v Severni Afriki, 
Genovi v Italiji, nato zopet v Beirutu 
v Libanonu ter Reki in Kopru v Jugo
slaviji. Ladje bodo odhajale iz Kopra, 
kjer pristanišče modernizirajo, vsakih 
30 dni.

V Ljubljanski operi so nedavno z ve
likim uspehom znova uprizorili Masse- 
netovo opero Werther. Režiser je bil 
Ciril Debevec, dirigent Bogo Leskovic, 
v glavnih vlogah sta se pa zlasti izka
zala Glavakova kot Lotte in Gašper 
Dermota kot Werther.

Slovenski oktet spada brez dvoma 
med najboljše slovenske zbore. Doslej 
je nastopal že v vseh večjih mestih do
ma, znan pa je tudi v svetu. Saj je

S L O V E N C I  V
(

BUENOS AIRES 
Iz skavtskega življenja

V sredo, dne 23. t. m. so bili povab
ljeni skavtski vodje vseh narodov za že
lezno zaveso v poljski narodni dom, kjer 
so proslavili prvo obletnico svojega 
združenja v mednarodni skavtski komi
te narodov za železno zaveso. Bil je to 
prav prisrčen večer, ko so skavti v 
bratski slogi pregledali svoje delo, ki je 
sedaj slavilo prvo obletnico. Pregled je 
ugotovil, da je bilo delovanje komiteja 
zelo uspešno in koristno ter je odjekni
lo celo v inozemskih krogih. Največje 
zasluge za to združenje si je pridobil ko
mandant oo'jskih skavtov Boguslaw M. 
Harok, kateremu so vsi toplo častitali. 
Na večeru je bilo več govorov, ki so vsi 
odjeknili v skupno misel, da naj komite 
nadaljuje svoje delo v korist skavtske 
nTadine in jo podpre v odločni borbi 
proti nagilstvu in za pravo demokraci
jo in svobodo vseh natodov.

Ves večer je bil zelo živahen v pra
vem skavtskem dUhu. Poljske skavtinje 
so vse navzoče pogostile s sandviči in 
čajem, pripravile pa so tudi primerno 
torto, na kateri so prižgale eno svečo, 
kot praznovanje pre obletnice komiteja, 
z željo, da bi se tako delo uspešno na
daljevalo do popolnih uspehov, ki si jih 
je komite-zastavil.

V tej mednorodni družbi odlično za
stopa slovenske skavte Marijan Trtnik.

gostoval s koncertnimi nastopi v An
gliji, Franciji, Belgiji, Nizozemski, Za
hodni Nemčiji, Italiji ter tudi na Ki
tajskem. V njem so naslednji pevci: 
Tenoristi Janez Lipušček, Gašper Der
mota, Bože Grošelj in Marij Kogoj; 
baritonista Roman Pavlovčič in Tine 
Kozlevčar ter basista Anton Petrov
čič in Artur šulc. Glasbeni kritik je o 
tem zboru po enem zadnjih njegovih 
koncertnih nastopih zapisal, da je “ho
mogeno zlit zbir solističnih glasov s 
posluhom za popolno muziciranje in za 
toplo doživljanje pesmi”.

Umrli so. V Ljubljani: Franja Logar, 
Marija Rebernak, Alojz Grosek, upok., 
Ana Wolhar, roj. Vernik, Vinko Černe, 
Zvonimir Bevčič, Frančiška šetina, 
upok., Alojzija Pezdir, roj. šerjak, 
Franc Dobovšek, upok. drž. žel., Frane 
Misjak, Stanko Jerančič, trg. pom. in 
pos., Ema Krajšek roj. Perovšek, Olga 
Markiš, roj. Schott, Josip Oblak, upok., 
Franci Knaflič, Viktor Naglas, Alojzij 
Skočir, žel. upok. in Franc Bizjan, rav
natelj Avtomehanske šole v št. Vidu, 
Jože Čemažar, šef izvoznega oddelka 
podjetja TOKO v Domžalah, Martin 
Ulaga, šef reševalne postaje v Maribo
ru, Alojzij Zore, uslužbenec električne
ga podjetja v Novem mestu, Janko 
Hodnik, biv. gostilničar v Srednji vasi v 
Bohinju, Franc Brinskele, orožnik v p. 
v Brežicah, Aleksander Avsec v Zalogu, 
Mario' čepar, pomorski strojnik Divači, 
Anton Mikec, vajenec v Stopičah, Ar- 
kadij Hvatov v Severnici, Ivanka Vreč
ko, vdova po učitelju v Šoštanju, Jože 
Brinovar v Vrapčah pri Zagrebu Anto
nija Kuzman, roj. Fijavž v Vitanju, 
Franc Petrač, učitelj v Žalcu, Jože Pe
skar, poštpi upok. v Vel. Laščah, Anto
nij Sokin v Zagorju, Minka Lipovšek, 
nameščenka rudnika v Zagorju, Stanko 
Žabka, traktorist v Brežicah, Karel Li
sjak, član delavskega sveta konzervne 
industrije v Izoli, Ivana Hočevar v Bi
zoviku, Agnes žužek, roj. Walcher v 
Stepanji vasi in Ana Jazbar, upok. na 
Viču.

A R G E N T I N I
Osebne novice

Romanje Slovencev v Lujan
bo letos dne 15. maja, t. j. tretjo nede
ljo v maju in ne drugo kot druga leta. 
Letos imajo na drugo nedeljo romanje 
verniki buenosaireške nadškofije.

Družinska sreča. V družini Franceta 
Ilca in njegove žene ge Ivanke, roj. 
Borštnar so dobili krepskega sinčka, 
kateremu so dali ime Karel France.

Družino, Franceta Bončine in njegove 
žene ge Justine, roj. Svet, v mestu Jo
se C. Paz je pa razveselila hčerka, ki 
je pri krstu dobila ime Marjeta Mari
ja. Krstil jo je kaplan g. Tone Pintarič, 
za botra sta pa bila g. Ivan Makovec 
in njegova gospa. —- Srečnima družina
ma iskreno čestitamo.

SLOVENCI PO SVETU
VENEZUELA

Iz življenja in delovanja Slovencev 
v Caracasu in okolici

Na pustno soboto smo se zopet zbra
li v večjem številu. Imeli smo prijetno 
družabno prireditev, ki je vsled pristne 
slovenske domačnosti ostala vsem v 
lepem spominu. Bilo je res veselo in pri
jetno ter so bili ljudje zadovoljni. Za

"ŠOLSKI ZAKON POMIRIL DUHOVE NA KOROŠKEM"

ZAKON O ŠOLSTVU V JUGOSLAVIJI

S šolskim letom 1959/60 je stopil v 
veljavo za vso državo novi šolski za
kon, ki prinaša dokaj sprememb, ki so 
v kratkem sledeče:

Osnovna šola se imenuje “osemlet
ka” ; v to šolo mora hoditi vsak otrok 
osem let in šola je za vse otroke ena
ka. — Prva 4 leta poučuje v vsakem 
razredu po en učitelj, kot je bilo prej. 
Od 5. do 8. razreda pa poučujuje pred
metno, to je, vsak predmet uči po en 
učitelj in vsak od teh razredov ima 
svojega razrednika. — Otrok, ki z uspe
hom dovrši 8. razred, ima zaključeno o- 
snovno šolo in s tem “malo maturo” po 
prejšnjem sistemu. Sedaj mu je odprta 
pot: Ali gre v uk v kako stroko, n. pr. 
obrtnik katerekoli vrste, — ali pa se 
odloči za nadaljnji študij v srednji šo
li. — Otrok, ki ne bo končal z uspehom 
osemletke, ne more v noben poklic ali 
stroko in tudi ne na nobeno srednjo 
šolo. Tak bo ostal nekvalificiran, dela
vec, težak.

Glede, ocen velja sledeče: Prva 4 le
ta  ocenjuje razredni učitelj, od 5. do 8. 
razreda ocenjuje učiteljski zbor. Vsak 
razred ima svoj svet, ki ga izvolijo u- 
čenci dotičnega razreda. Ta svet ima 
tudi pravico ocenjevati vsakega učenca 
in te ocene mora jemati v poštev uči
teljski zbor. Učenec, ki bo dobil eno ali 
več slabih ocen v razredu, istega razre
da ne bo ponavljal, ampak gre naprej z 
drugimi do 8. razreda. Kdor pa dobi slab

uspeh v tem razredu, ne more v noben 
poklic in ga ne sme sprejeti noben 
mojster v uko.

Srednja šola je razdeljena v razne 
stroke: Gimnazija traja 4. leta. Vanjo 
more stopiti vsak učenec, ki je z uspe
hom dovršil osemletko. Druge srednje 
šole so še: Trgovska, tehniška, stroj
na, učiteljska i. t. d. in tudi v katero
koli od teh more stopiti učenec z uspe
šno končano osemletko. Nekateri tipi 
srednj h šol imajo pouka po 5 let. — 
Gimnazijo, dovršeno z uspehom, zak
ljučuje “matura” (doslej imenovana ve
lika matura) in daje dijaku možnost 
za šolanje na univerzi. — Vsaka dru
ga srednja šola, dovršena z uspehom, 
daje dijaku diplomo z naslovom: n. pr. 
Gradbeni tehnik, učitelj, i. t. d.

Diplomirancu srednjih šol so odprta 
pota: Lahko gre na ustrezno visoko šo
lo, n. pr. Tehniko, Strojno tehniko, Vis. 
ekonom, šolo, i. t. d ali pa gre s svojo 
diplomo v službo ter sestavlja takozva- 
ni “srednji kader” Tak nameščenec 
srednjega kadra pa lahko izstopi iz 
službe, kadarkoli hoče, in gre nadalje
vat študij na ustrezno visoko šolo. To 
se je v praksi dogaja’o že doslej, od 
od sedaj dalje pa je to tudi uzakonjeno.

Visoke šole so ostale nespremenje
ne: Klasična univerza s fakultetami in 
ostale visoke šole, n. pr. ekonomska šo
la, Tehnika i. t. d.

NEKAJ IZ GOSPODARSKEGA ŽIVLJENJA
Predstavnik FAO. — Mednarodne or

ganizacije za prehrambo in poljedelstvo, 
Johan Couwenberg, ki je bival eno leto 
in pol v Argentini in proučeval produk
cijo čaja, je ob svojem odhodu iz Ar
gentine izjavil, da je samo 30 % pro
dukcije mogoče označiti kot dobro, kaj
ti arg. poljedelec mora predvsem in nuj
no izboljšati tako način pridelave kakor 
tudi stroje same. Tako kot danes pri
dobivajo čaj, meni Couwenberg, je še 
vedno neekonomsko. Manjka pa pred
vsem izvežbanih delovnih rok in pa stro
jev. Arg. čaj na svetovnem trgu spada 
v vrsto tkimen. “čajev” brez posebne 
oznake, in v tej vrsti je konkurenca 
najhujša. Za to pa bodo morali Argen
tinci poskrbeti za takojšnjo, izboljšavo, 
ako hočejo vzdržati v tej borbi.

Na II. filmskem festivalu v Mar del 
Plati so bile podeljene naslednje nagra
de: najboljši film — nemški “Most”, re
žiser Wicki, najboljši direktor — Itali
jan Pietro Germi za film “Prekleta 
zmešnjava“, najboljši tekst — “Hudi
čevo grlo” (avtor Walter Hugo Khou- 
ry), najboljša igralka — Eleanora Ros
si Drago (v filmu “Divje poletje”), naj
boljši igralec — Paul Muni (v filmu 
“Suženj dolžnosti”). — Festival je za
slovel po tem, da so kazali izbor naj
slabših filmov, ne pa najboljših.

Po poročilu ekonomskega ministrstva 
dosegajo dosedanje investicije tujega

kapitala na arg. tleh 202 milijona do
larjev, enakovrednih približno 16.700 
mil. pesom. Industrijski obrati, ki bodo 
postavljeni s temi investicijami, bodo 
zaposlovali okrog 60.000 oseb.

V Italiji so v namakalne namene ure
dili 1776 umetnih jezerc, ki imajo 40.000 
ha, nameravajo pa urediti 40.000 takih 
jezerc. Če bodo ta načrt izvedli, bi mogli 
namakati 500.000 ha.

Za nemško parlamentarno delegacijo
je prišlo v Argentino belgijsko gospo- 

.darsko odposlanstvo, ki ga vodi belgij
ski minister za zunanjo trgovino Jac
ques van Offelen. Č’ani tega odposlan
stva so imeli v Bs. Airesu vrsto sestan
kov in razgcvorov z ministri argent, 
gospodarskih resorov, nato so pa odšli 
na ogled raznih industrijskih naprav v 
notranjost republike. Listi poročajo, da 
bodo razna belgijska industrijska pod
jetja sodelovala pri obnovi argent, go- 
sbodarstva s kapitalom do 95 milijonov 
dolarjev.

Za argentinski gospodarski trg se za
rana tudi avstrijske težka industrija.

V ta namen je prišel y Buenos Aires 
podpredsednik avstrijske vlade Bruno 
Pitterman z vladnimi tajniki ter pred
stavniki avstrijske težke industrije.

F R A N C I  P R O Š E K
URADNI PREVAJALEC 

Državljanstvo, zavarovanja, vožnje itd.
V torek in petek od 19.-20 ure 

Tucuman 2222, 3. nadstropje Dpto F 
T. E. 47 - 5965

Vsak teden ena
OJ ZBOGOM, TI PLANINSKI

SVET;..
Simon Gregorčič

Ne nebu zvezde sevajo, 
na vasi fantje pevajo, 
pojó glasno, pojó lepó, 
pri srcu pa jim je hudo.

Kaj bi ne bilo jim hudo, 
kaj bi ne bilo jim bridko, 
od doma se poslavljajo, 
na vojsko se odpravljajo.

Planine sončne, ve moj raj, 
jaz tudi ločim se sedaj; 
a Bog le vé, kaj tu pustim, 
in Bog le vé, kaj zdaj trpim.

Tu narod biva še krepak, 
tudi biva narod poštenjak, 
ki svet ga še okužil ni, 
ki čas ga omehkužil ni,

Tu rod je moj, tu moj je kraj, 
tu živel rad bi vekomaj , 
ni kraja mi krasnejšega, 
ni ljudstva mi milejšega.

Kar sreče sem na svetu užil, 
sem jo v mladosti cvetu pil, 
sem pil vrh sončnih jo višin 
planine proste prosti sin.

In zdaj, planine, ve moj raj, 
od vas tja v tuji moram kraj; 
kako mi pa je to težko, 
le on tam gori vé samó.

Oj zbogom, domovinski svet, 
oj zbogom, ti planinski cvet, 
nebeški čuvaj te vladar, 
ne zabim te nikdar, nikdar!

postrežbo gostov je bilo dobro poskrb
ljeno. Na razpolago so bile dobre kranj
ske klobase in izvrstna kaplica za žej
na grla.

Kinopredstave za Slovence. V nedeljo 
13. marca smo imeli po slovenski maši 
prvikrat svojo kinopredstavo. Gledali 
smo zanimive poučne ter zabavne fil
me, ki jih je velikudušno posodilo ame
riško veleposlaništvo. Po možnosti bodo 
v bodoče take predstave redno vsako 
drugo nedeljo v mesecu.

Poroka. Dne 26. februarja sta se po
ročila gdč. Rozi žibert in Jože Gomis 
Duch.

Družinska sreča. V Dodičevi družini 
so dobili sinčka. Pri krstu je dobil ime 
Branko.

Venezuelo je zapustil Ciril šeme. Od
šel je za stalno v Avstrijo, kjer ga je že 
dalj-časa čakala njegova žena.

Slovenci v Caracasu so začeli “stodo- 
larsko nabirko” za nakup mitre nove
mu ljubljanskemu škofu Mgru Vovku. 
Doslej so v ta namen nabrali že nad 
205 bolivarjev. že na pustni veselici je 
torta, ki jo je podarila ga Ilijeva, na lici
taciji vrgla 96 bolivarjev. Pred tem so 
pa Slovenci v Caracasu nabrali večji do
larski znesek za slovensko semenišče v 
Adrogueju.

SLOVENSKI TISK V ARGENTINI
Duhovno živlienje. April 1960 Vsebi

na: Albricias; Kristus je vsal; Živa zgo
vornost obredov (Jože Rant); Mlada 
mlekarica (Pierre L’Ermite); Proces 
proti Kristusu (Dr. Branko Rozman); 
Velika noč v družini; (A. G.); Zagri
njalo se je pretrgalo (Joža Vombergar); 
Kri ni voda (B. R.); Kako opravimo 
dobro spoved (Alojzij Košmerlj); Misli 
ob talarju in redovniških “repetnicah” ; 
Od doma; Misli za post; Pismo ob po
membni stoletnici; Glas iz Rima; Kako' 
govori žena? (Drat); Okno v svet; Kar
dinal Stepinac (Gregor Mali); Pogrebci 
Cerkve umirajo; Kaj je novega v Ar
gentini: Spomini na dr. Ahčina (dr. I. 
Lenček); Anekdote; Čarodejka iz Avi- 
njona (Priredil J. Jurak); Zemlja, sve
tovje in Bog; Okrogla hiša (Adriana 
Henriquet Stalli-Štefan Tonkli).

Vestnik, glasilo slov. protikom. bor
cev. štev. 3-4. Vsebina: f  Kardinal Aloj
zij Stepinac; f  Dr. Ivan Ahčin; Darilo 
materam za njihov dan; Priprave za 
Pariz (R. J.); Kikelj-Župee; Misli za 
Ve’iko noč (B. R.); Vsem sodelavcem, 

(Nadaljevanje na 4. strani)

HL ADI L NI K

BLED
JE NAJFINEJŠI IN NAJCENEJŠI.

Ako ga še nimaš, si ga nabavi 
sedaj z malim predplačilom pri

Cerrito 2245, Lomas del Mirador
Poleg vseh hišnih potrebščin, nu
dim prvovrtna kolesa za odrasle 
in otroke, primerna za darila. 
Po naročilu tudi motorna kolesa.



SLOVENSKI TISK V ARGENTINI
(Nadaljevanje s 3. strani) 

sotrudnikom in prijateljem (Ivan Koro
šec); Borba v samostanu Pleterje pod 
Gorjanci (Fr. Grum); Naš dvojni dolg 
(Radivoj Rigler); Da se poznamo 
(X. Y.); Ugotovitve ob Turjaku (Stane 
Bitenc); IV. tabor Bojevnika Društva 
slov. protikom. borcev v Argentini; Kaj 
se res ne da nič napraviti ?; Titova tak
tika; Preko polja (C. R.): Temni go
zdovi (Frank); Paberki Urednikov bun
ker. Vestnik izdaja konzorcij, urednik 
je pa Pavle Rant.

OBVESTILA
Članski sestanek Slov. kat. akad. sta

rešinstva bo v soboto 9. aprila t. 1. ob

PRIHODNJA
DRUŽABNA PRIREDITEV

S L O V E N S K E
S E S E D E

bo v soboto 21. maja 1960
v običajnih prostorih 
KLUBA EXCELSIOR

PATRICIOS 457 
SANTOS LUGARES

Sodeloval bo orkester Moulin Rouge

19 uri v Slovenski hiši na Ramón Fal- 
conu 4158. Na sporedu bo predavanje; 
Problemi sodobne mladine. Predaval do 
Ruda Jurčec.

Poziv vsem društvom!
Društvo Slovencev ima v svoji pisar

ni na Ramón Falconu 4158 prireditveno 
knjigo, v katero morejo vsa društva za
beležiti svoje prireditve. Iz te knjige je 
razvidno, kateri datumi so s prireditva
mi že zasedeni in kateri so še prosti.

Da ne bo nobenih nesoglasij in spo
rov zaradi datumov, vabimo vsa dru
štva v Velikem Buenos Airesu, da pra
vočasno sporoče Društvu Slovencev, 
kdaj nameravajo imeti svojo prireditev. 
Društvo Slovencev bo vsako tako javlje
no prireditev zabeležilo v prireditveno 
knjigo po vrstnem redu prijave. Ta pri
reditvena knjiga je vsem društvom vsak 
čas dana na vpogled.

Društvo S'ovencev
Letošnje tekmovanje za prvenstvo v

šahu je med 'občinstvom vzbudilo izred
no zanimanje. To je popolnoma razum
ljivo, saj je potek tako presenetljiv, kot 
še ni bil nobeno leto. Zato obveščamo 
vse ljubitelje tega športa, da se bosta 
zadnji dve odloč Ini igri odigrali v so
boto 9. aprila v prostorih Našega doma 
v San Justo. Ob 19 h bosta nadaljeva
la s prekinjeno tekmo Poštajnar Mar
jan (Naš dom) in črnak Lojze (Lanus), 
ob 21 h pa Močnik Franc (Moron) z 
drugim od imenovanih. Iskreno vablje
ni.
Odbojka

Zavodarji iz Adrogue, Mladinski dom, 
Naš dom, SFZ Lanus in SFZ Moron A 
in B bodo pričeli v hede'jo 10. aprila ob 
10 h s tekmovanjem na igršču Našega

V . S L O V E N S K I  D A N
Bela nedelja 24. aprila 1960

Slomškov dan — Slovenski dobrodelni dan
Dopoldne: Ob 10. uri na Pristavi v Moronu sv. maša.

Po maši Slomškova proslava; 
govor g. dr. Leopolda Eiletza, 
nastop združenih pevskih žborov, 
razstava slovenskih šolskih tečajev.

Popoldne: Ob 3. uri nastop Slovenske folklorne skupine 
Športni nastop.
Ljudska veselica.

Slovenci! Prihitite ta dan na Slovensko pristavo v Moronu, da manife
stirate slovensko skupnost in edinost in podprete slovenske reveže, katerim 
je namenjen čisti dobiček Slovenskega dneva.

V primeru slabega vremena bo prireditev naslednjo nedeljo 1. maja z 
istim sporedom.

DRUŠTVO SLOVENCEV
z vsemi sodelujočimi organizacijami in društvi

IV. Š P O R T N I  D N E V I
Dramatičen razvoj šahovskega turnirja. Lanus si je s senzacionalno zmago nad1 
Mladinskim domom in San Martinom zagotovil častno drugo mesto, a hoče naprej. 
Šele prihodnjo soboto se bo položaj razčistil, lahko pa še bolj zapleteL — V na

miznem tenisu Naš dom prepričevalno zmagal.

doma. Tekme se bodo vršile vsake pol 
ure, popoldne od 15 h dalje. Zaključna 
tekma bo okoli 17 h. Vabimo k temu od- 
bojkašlcemu tekmovanju prav lepo vse 
prijate je te lepe igre.

Vabimo vse slcvenske delavce in pod
jetnike, naj se dne 1. maja — na praz
nik sv. Jožefa Delavca — udeleže sv. 
maše na Ramón Falconu ob pol deseti 
uri. Po sv. maši pa so vsi najtopleje po
vabljeni na redni občni zbor Družabne 
pravde.

Obvestilo Društva Slovencev
Društvo Slovencev v Buenos Airesu 

obvešča vse rojake, da nekatera argén 
tinska ob’astva nočejo priznati pokoj
nine osebam (ženam, otrokom), ki so se 
za časa begunstva v itabjanskih tabo
riščih poročile samo cerkveno. Zahte
vajo namreč, da se jim predloži izkaz 
o civilni poroki, kar na je seveda nemo
goče, ker se ni izvršila.

Vsem takim, samo cerkveno poroče
nim zakoncem iz italjanskh taborišč, 
svetujemo, da se zg'asijo na svojem pri
stojnem uradu (Registro civil) in se tam 
civi'no poročijo. S tem se izognejo vsem 
težavam, ki so združene s tem, da se v 
Italiji niso civilno poročili, kar zahte
vajo italijanski zakoni.

Društvo Slovencev
Sestanek poverjenikov “Društva slo

venskih protikomunističnih borcev v Ar-

gentini, bo v nedeljo, dne 10. aprila t. L 
ob 10. uri dopoldne v šolskih prostorih, 
Tucuman 171, San Martin (4 kvadre od 
trga v San Martinnu).

Vabljeni člani starešinstva društva, a 
za poverjenike je udeležba nujno potreb
na z ozirom na važnost dnevnega reda. 
Še posebno vabljeni poverjeniki iz La- 
nusa.

Pripravite poročila!
Člansko načelstvo DSPB.

Društvo Slovencev vabi rojake, da se 
udeležijo svete maše za pok. g. dr. Iva
nom Ahčinom, ki bo 9. aprila 1950 v 
slov kapeli na Ramon Falcon 4158, 
Buenos Aires-u ob 8 uri.

Zaposlitev lahko dobe: zakonski par 
(stanovanje na razpolago), fant-študent 
za pomoč v pisarni in ekspediciji blaga, 
fant za admin:stracijo sk adišča in na
vadna pisarniška dela. Opozarjamo na 
oglas na deski Društva Slovencev. Event. 
interesenti naj se oglase v pisarni DS.
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L o j z e  N o v a k
izključno zastopstvo 

F O T O  O P T I K A
B M E E D A

Avda. de Mayo 311, Ramos Mejia
svetuje in se priporoča.

SOLIDNE CENE IN DELO
Če se  boste sklicevali na tale 
oglas, boste pri nakupu dobili 

2 0 % popusta.

Pred nakupom se posvetujte pri
Lojzeta Novaku

Izključno zastopstvo

ti V M A R  S. K. E.
Avda de MAYO 302. T. E. 658-7083

Velika izbira hladilnikov, pralnih 
strojev, šivalnih strojev, plinskih šte
dilnikov, TV aparatov ter drugih 
potrebščin za dom, vse najboljših 
znamk. Cene ugodne, tudi možnost 
dolgoročnega odplačevanja do dveh 
let. Nudim tudi dobra motorna kole
sa. Svetujem nakup električnih hla
dilnikov. Kličite po telefonu, zglasite 
se osebno v trgovini. Pridem tudi 
na dom.

J OŽE Z A J C
dent. - odontolog Matr. 8 F. 141 L. I.
ordinira za zobozdravstvo in zobno 
tehniko na otoku Zarzamora — Río 
Caraguata — ob sobotah, nedeljah in 

ponedeljkih.
Točne informacije na domu v Ramos 

Mejia, Av. de Mayo 689 B.

J A V N I N O T A R
Francisco Raúl Cascante

Escribano Público
Uruguay 387

T. E. 40 - 1605 Buenos Aires

PREVODI
NABAVA DOKUMENTOV 
DRŽAVLJANSTVO 
VOŽNJA PO ZNIŽANI CENI

S I M O N  B A J E R
uradni 'prevajalec

Alsina 1418, VI. nadstropje, 
pisarna 3 (privado) T. E. 38-5860

Vsak dan razen od sobotah 
od 9. d 12. ure

P R A V K A R  I Z Š L O :

D N E V I  S M R T N I K O V
IZBOR EMIGRANTSKE PROZE — UREDIL ALOJZIJ GERŽINIČ

SEDEMNAJST NAŠIH NAJBOLJŠIH PISATELJEV JE DALO ZA 
TO KNJIGO SVOJA NAJBOLJŠA PRIPOVEDNA DELA IZ ZADNJIH 
LET. (VINKO BELIČIČ, FRANK BUKVIč, TINE DEBELJAK, MIRKO 
JAVORNIK, RUDA JURČEC, STANKO KOCIPER, IVAN KOROŠEC, 
VLADIMIR KOS, BOŽIDAR KRAMOLC, MARIJAN MAROLT (LUDVIK 
KAVŠEK), KAREL MAUSER, LOJZE NOVAK, JANEZ OGRIN (MA
TEVŽ GORJAN), LUDVIK POTOKAR, NEVA RUDOLF, ZORKO SIMČIČ 
(BINE ŠULINOV), AVGUŠTIN ŽELE (MIHAJLOV).

ŠTIRIINDVAJSET RAZLIČNIH ZGODB ZA VEČERNO BRANJE! 
DNEVI SMRTNIKOV — NAJLEPŠE DARILO ZA MLADE IN STARE

Se že dobi pri poverjenikih in v dušnopastirski pisarni v Slovenski 
hiši, ter, pri založbi, Alvarado 350. Ramos Mejia, PC Sarmiento.

Cena: broš. 60.— pesov; vezana: 90.— pesov.
ZALOŽBA SLOVENSKE KULTURNE AKCIJE

Šah
V zadnjem poročilu smo v komentar

ju zapisali: “Nedvomno bo v tej borbi 
za prvenstvo veliko in lahko tudi od.o- 
čilno vic go igral Lanus, ki mora odigra
ti še 8 iger”. To je bilo takrat mišljeno 
nekoliko drugače, kot se je zgodilo v so
boto 2. aprila zvečer, ko so se šahistl 
že tretjič zbrali v San Martinu v argen
tinskem šahovskem klubu. Zakaj?

Teoretično je Lanus sicer imel mož
nost doseči prvo mesto, ker je imel 3 
dob jene igre, 3 prekinjene in le 2 iz
gubljeni. Vendar moramo vedeti sledo- 
če: 2 točki si je pridob 1 brez vsakega 
napora, ker ni bilo Morončanov. Od 
treh prekinjenih tekem, sta po lastnih 
izjavah dve bili izgubljeni .Res pa je tu
di, da sta dve dragoceni točki bili za
pravljeni po lastni kr.vdi, zaradi nepo
polnega moštva. Vse to je vplivalo na 
zadnja predvidevanja in 'je  tako San 
Martin bil upravičeno prikazan kot naj
resnejši tekmec Našemu domu. — Ob
stojali so na snlošno drugi r>r>mis'eki. 
Če bi moštvo tudi ta večer ne bilo popol
no, bi se Mladinski dom in San Mait.n 
na lahek način okoristila in nevarno 
b ižala vrhu. Če še ostali igralci v tem 
pFmeru ne bi stremeli za posebnim u- 
vel javljen jem, bi se položaj Našega do
ma zaradi težke prekinjene igre (Kri
štof J.: Šušteršič J.) kllub 9 zagotov
ljenim točkam grozeče zamajal.

Poglejmo si najprej izide posameznih 
tekem in bi šele potem dali nekaj pri
pomb.

Mladinski dom 1:3 SFZ Lanus
Klemenčič Vinko : Črnak Lojze 0:1; 

Buda Stane : Kunc .Stane/ 0:1: š ’ler 
Ivan : štancar Brane : 0:1; Šinkovec Jo
že : Berčič Lovro 1:0.

San Martin 1:3 SFZ Lanus
Šušteršič Božo : črnak Lojze 0:1; 

Pavlič Anton : Kunc Stane 0:1; Zupan 
Slavko : Štancar Brane 1:0; Šušteršič 
Janez: Berčič Lcvro 0:1.

Prekinjene igre
Marolt (MD) : Močnik (M) %:%; 

Sink^voe (MD) : Vodnik M ("Ml 1:0; 
Krištof J. (MD) : Šušteršič J. (SM) 1:0; 
Pavlič (SM) : Buda (MD) % : %; 
Šušteršič B. (SM) : Mo nik (M) 1:0; 
Prelog (ND) : Kunc (L) 1:0:

Tako je stanje po teh odigranih tek
mah sMd^če:

dob. izg. izen. prek. točke
MD 5 7 4 — 9
ND 10 3 2 1 11
SM 7- 8 1 — . 7%
L 9 5 — 2 9
M 3 11 1 1 3%
V prvem kolu bi rezuPat skoraj

izenačen, ker je g. Buda imel izvrstno 
pozicijo in bi se mogoče Kunc v nekaj 
pctezah podal, pa ga je tako nesrečno 
polomil, da se je v trenutku preobrnilo 
v dobro Lanusu. Lepo igro sta uprizori-

la tudi. igralca na četrti deski. G. Šin
kovec je znova doprinesel Mladinskemu- 
domu novo zmago in so tabo ob zaključ
ku prvega dela tekmovanja stali na isti 
"rti s nribl’žno enakim številom točk 
trije tekmeci.

Pričel se je napet boj, v katerem so 
mnogi , preizkusi i svoje ž'vce. Krištof 
•Janez je Našemu domu z zmago nad Šu
šteršičem izvojeval točko, zaradi katere 
bi morda usoda Sanhušča.nov bila zape
čatena. Ostal je nepremagan igralec 
letošnjega turnirja in je v štirih igrah 
na tretji deski priboril svoji skup'ni 
3VS točk. Isto čast in enak uspeh deli z 
njim Šinkovec (MD —- 4 deska), ka'ere- 
mu je vo«H«i turn t 1'a o-. Dimnik Dušan 
po pravilniku odločil zmago pre
kinjene tekme z Vodnikom (M), ki pa 
ie bi’a že praktično dobljena. Zarad' o 
bolelega Marolta (MD) se tekma z Moč
nikom (M) ni vršila, pač pa je bila toč
ka dobrohotno razde jena. Prav tako 
s*a si igro razdePla Pavlič in Buda. ker 
ni bilo druge rpš'tve, Šušteršič Božo 
na je prem°gal Mocn'ka. Med tem so se 
"očasi razvile igre drugega bela. G. Zu
pan je razmeroma hitro poraz'1 štan-
°nT’in. punVri r»5) n-, »T
Po teh rezultatih sta Lanus in San
^artin  oddaliila od Mladinskega doma. 
Precej nervozen Pavič ie nepričako
vano izgnb’j s Kuncem, ki je takoi na 
to nadaljeval prek:njeno igro s Prelo
gom in jo že po nekaj potezah izgubil 
nekaj čez po nori. Gotovo pa je bila 
najbolj napeta tekma vseh šfrih  let med 
Šušteršičem B. in črnakom Lojzetom. 
T«>da ne samo na jbolj napeta. Tudi naj
daljša, vsaj je trajala polnih pet ur.

Dolgo časa je zgledslo, da bo zmaga 
šušteršičeva. Po poziciji in figurah, 
('ekač) Okrog 1 Ji se je stanje znatno
cprojyierrlo in io Čruc-k nnč°l Z Paua- 
dom, ki je končno dovedel do zaželene
ga uspeha.

S to igro je Lanus dosegel 9 točk in 
irnu 9 '"■aVlnipni. o«1 kater'h ie «na go- 
ovo dobljena. San Justo pa vodi z 11 

točkami in eno prekinjeno. Kakšni so 
tpr°j izgledi?

Kapetan Našega doma je ponudil ob 
koncu Čvmku remij za igro s Poštaj 
nari»m. Pred og je imenovani odlrčno 
odbil, a ie le potem že zunaj kluba prav 

delal. df> ie ]p -H-eba poiz
kusiti, čeprav je hudirjevo slaba.

T^ko ie po  tem tretiem šahovskem 
v°čeru končen iz;d še vedno uganka. O 
dveh odloUlnh tekmah, ki se bos'a odi
grali v sobrto ob 19 h v Našem domu v 
San Justo, bomo poročali.

Namizni tenis
V prostorih Mladinskega doma v Don 

Boscu se je v nedeljo bil boj za prva- 
va v namiznem teni=u med meStyi Na
šega Doma iz San Justa, Mladinskega

dema A in B, San Martina in SFZ Mo
rana. Vsekakor smo pogrešali moštvo 
iz Lanusa. Čeprav Lanuščani niso po
segali po višjih mestih v tej panogi, 
vendar so med njimi nekateri dobri 
igba ci. Upajmo, da jih bomo na prihod
njih tekmah spet zasledili v igrah z 
belo žogico.

Pri posameznih moštvih smo v glav
nem našli igralce, ki že lepo število let 
uspešno posegajo v tekme. Zmagovalno 
moštvo Našega doma -pa sp’oh sestav
ljajo igralci, ki so uspešno nastopali že 
doma pred 20 leti; pa bodo po mnenju 
nekateFh še kakih 10 let uspešno bra- 
Mli svoie lovm ke., . Tudi najnevarnej
šega nasprotnika: moštvo Mladinski 
u-yv, a 'TUbe r . Fajfar, Juhant) so sta j  
“asi” Tršinar, Rus in Padovan povozili, 
kar s 5:0. Iz razpredalnice je razvidno, 
da ti asi niso izgubili niti enega niza,

kaj šele igre. Tudi razlika v golih je .ve
lika, čeprav ne more biti ravno važno 
merilo za moč in uspešnost mošiva. 
Predvsem odlikuje stare ase poznanje 
in uporaba taktike, česar pri ostalih ni 
bi’o epaziti. Saj so predvsem moštvo 
Mladinskega doma A in nekateri posa
mezniki ostalih ekip igrali dobro, ven
dar brez posebnih preračunani potez.

Moštva so nastopila v naslednjih po 
stavah: Naš dom (San Justo): Rus, 

Tršinar, Padovan; Mladinski dom A: 
Juhant, Piber R., Fajfar; Mladinski 
dom B: Fi ipič, Tcmaževič, Draksler; 
San Martin: Havelka, Smersu, Osierc, 
(Truden); SFZ Moron; Tušek, F. To
mazin, V. Tomazin.

;r je vodil kot vrhovni sodnik 
J. Krištof, igre pa so sodili poleg neka
terih igralcev še Debevec L, Zupanc F., 
Bras R. in Mehle.

.Razpredelnica kaže uvrstitev nastopajočih moštev
Partije Nizi

Moštvo 1 2 3 4 5 Točke Zm. Por. Dob. Izg. Goli
1 Naš dom X 5:0 5:0 5:0 5:0 4 20 0 40 0 840:499
2 iVtlad n. dom A 0:5 X 5:1 5:0 5:0 3 15 6 31 12 828:617
3 Mladin. dom B 0:5 1:5 X 5:0 5:0 2 11 10 22 21 752:781
4 San Martin 0:5 0:5 0:5 X 5:0 1 5 15 10 31 581:785
5 SFZ Moron 0:5 0:5 0:5 0:5 X 0 0 20 1 40 532:861
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Mladinski dom je postavil dve ekipi, ki sta dosegli drugo in tretje mesto.
Gotovo zelo lep uspeh. Foto: Lojze Rezelj

Rezultati posameznih srečanj:
San Martin : SFZ Moron 5:0 Havel

ka : Tušek 2:0 (21:12, 21:19), Osterc : 
F. Tomazin 2:0 (21:17, 21:19), Smer
su V. Tomazin 20: (21:10, 21:9), Os
terc : Tušek 2:1 (21:23, 21:8, 21:13), 
Havelka : V. Tomazin 2:0 (21:16,
21:13).

Mladinski dom A : Mladinski dom B
5:1: Junant : Filipič 2:0 (21:7, 21:10), 
Piber : Draksler 2:0 (21:11, 21:12), 
Fajfar. : Tomaževič 2:0 (21:17, 21:19), 
21), Fajfar : Draksler 2:0 (21:12, 21:-

Piber : Filipič 2:0 (21:18, 21:19), Ju
hant : Tomaževič 1:2 (15:21, 23:21, 16: 
17).

Mladinski dom B : San Martin 5:0:
Tomaževič : Smersu 2:0 (21:18, 21.18), 
Filpič : Osterc 2:0 (24:22, 21:13),
Draksler ¡ Havelka 2:0 (21:11, 21:12), 
maževič : Havelka 2:0 (21:17, 21:16). 
Filipič : Smersu 2:0 (21:10, 21:19), To- 

Naš dom : SFZ Moron 5:0: Rus : Tu— 
mezin 2:0 (21:11, 21:19), Padovan : 
šek 2:0 (21:12, 21:18), Tršinar : F. To- 
V- Tomazin 20 (21:18, 21,18), Tršinar :

RUS - TRŠINAR - PADOVAN 
zmagovalna trojica Našega doma, ki si 
je z izrednim nastopom osvojila naslov 
prvaka v namiznem tenisu za leto 1960.

Foto: Lojze Rezelj

Tušek 2:0 (21:11, 21:7), Rus : V. Toma
zin 2:0 (21:9, 21:7).

Naš dom : M adinski dom B 5:0: 
Tršinar: Filipič 2:0 (21:19, 21:11), Pa
dovan : Tomaževič 2:0 (21:1-6, 21:17), 
Rus : Draksler 2:0 (21:7, 21:12), Pado
van: FJ nič 2:0 (21:12, 21:17), Trši
nar : Draksler 2:0 (21:8, 21:9).

Mladinski dom A : San Martin 5:0 
Piber : Havelka 2:0 (21:9, 21:5), Ju
hant: Osterc 2:0 (21:12, 21:8), Fajfar : 
Smersu 2:0 (21:13, 21:15), Juhant : Ha
velka 2:0 (21:7, 21:10), Piber : Smer
su 2:0 (21:8, 21:11).

Naš dom : Mladinski dom A 5:0 Pa
dovan : Juhant 2:0 (21:16, 21:18), Tr- 
šinar : Piber 2:0 (21:11, 21:9), Rus : 
Fajfar 2:0 (21:18, 21:15), Tršinar : Ju
hant 2:0 (21:14, 21:8), Padovan : Faj
far 2:0 (21:18, 21:18).

Mladinski dom B : SFZ Moron 5:Q: 
Ffipič : Tušek 2:0 (21:15, 21:18), To
maževič : F. Tomazin 2:0 121:13. 21:13), 
Draksler : V. Tomazin 2:0 (21:15, 21: 
14), Filipič : F. Tomazin 2:0 (21:16, 
21:16), Draksler : Tušek 2:0 (21:15, 
21:17).

M'adinski dom A :SFZ Moron 5:0:
Fajfar : Tu«ek 2:0 (21:12. 21:17), Ju
hant : F. Tomazin 2:0 (21:8, 21:14), 
Piber : V. Tomaz:n 2:0 (21:14, 21:11), 
Juhant : Tušek 2:0 (21:19, 21:9), Faj
far : V. Tomazin 2:0 (21:8, 21:6).

Naš dom : San Martin 5:0: Rus : 
Osterc 2:0 (21:10, 21:16), Tršinar : 
Smersu 2:0 (21:7, 21:7), Padovan : Tru
den 2:0 (21:9, 21:12), Tršinar : Osterc 
2:0 (21:16, 21:5), Rus : Truden 2:0 
(21:14, 21:10).


